

Anexă la H. C. L. Sighișoara
nr. 111/27.06.2019

REGULAMENT

DE INSTITUIRE ȘI ADMINISTRARE A TAXEI SPECIALE DE SALUBRIZARE ÎN JUDEȚUL MUREȘ

Contract 8907/15.05.2017 :Servicii de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operațiunea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activității de colectare și transport separat al deșeurilor în județul Mureș, stabilirea modalității de integrare a stațiilor de sortare/transfer PHARE/OG7 din 2006 și instituirea taxei special de salubritate componenta II, litera b) din Oferta

CUPRINS

CAPITOLUL	TITLU	PAG.
I	DISPOZIȚII GENERALE	3
II	MODALITĂȚI DE STABILIRE A TAXEI SPECIALE DE SALUBRIZARE	3
	II.1 Condiții generale	3
	II.2 Declarații de impunere	4
	II.3 Modalitatea de calcul a taxei speciale de salubritare	6
III	TERMENE ȘI MODALITĂȚI DE PLATĂ A TAXEI SPECIALE DE SALUBRIZARE	9
IV	GESTIONAREA VENITURILOR ȘI CHELTUIELILOR AFERENTE SERVICIULUI DE SALUBRIZARE	10
V	SANCTIUNI	11
VI	DISPOZIȚII FINALE	11
VII	ANEXE	12
Anexa 1	Declarația de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de proprietarii de imobile persoane fizice (pentru locuința proprie și cele închiriate altor persoane fizice) și de chiriași în locuințe proprietate de stat/UAT	13
Anexa 2	Declarația de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de proprietari de imobile persoane fizice (pentru imobile închiriate persoanelor juridice)	14
Anexa 3	Declarația de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de persoane juridice proprietari de imobile, închiriate persoanelor fizice	15
Anexa 4	Declarația de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de persoane juridice (proprietari de imobile sau care desfășoară activități în imobile închiriate)	16
Anexa 5	Declarația rectificativă de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de proprietari de imobile (pentru locuința proprie și cele închiriate altor persoane fizice) și de chiriași în locuințe proprietate de stat/UAT	20
Anexa 6	Declarația rectificativă de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de utilizatori casnici proprietari de imobile (pentru imobile închiriate persoanelor juridice)	21
Anexa 7	Declarația rectificativă de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de persoane juridice proprietari de imobile, închiriate persoanelor fizice	22
Anexa 8	Declarația rectificativă de impunere în vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritare datorată de persoane juridice (proprietari de imobile sau care desfășoară activități în imobile închiriate)	23
Anexa 9	Modalitatea de calcul a taxei speciale de salubritare în cazul persoanelor juridice	27
Anexa 10	Taxe pentru deșeurii menajere și similare, conform Aplicației de finanțare, cu adăugarea contribuțiilor datorate în conformitate cu art. 9 lit c) respectiv lit. p) din OUG 196/2005 cu modificările și completările ulterioare	30
Anexa 11	Tarifele pentru colectarea, transportul și eliminarea deșeurilor provenite de la utilizatorii casnici și non-casnici, generate de activități de amenajare și/sau reabilitare interioară a spațiilor aflate în proprietatea lor, colectarea deșeurilor de la evenimente speciale, a deșeurilor voluminoase la cerere, a deșeurilor verzi și a deșeurilor abandonate, realizate în baza unui contract încheiat direct între operatorul de salubritare și generatorii de deșeurii, precum și pentru colectarea cadavrelor animalelor de pe domeniul public sau privat, pentru anul 2019nr. 99065 din 30.06.2010 și a Aplicației de finanțare	32
Anexa 12	Standard SR 13400:2016	33

Contract 8907/15.05.2017 :Servicii de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operarea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activităților de colectare și transport separat al deșeurilor în județul Mureș, stabilirea modalității de integrare a stațiilor de sortare/transfer PHARE/OG7 din 2006 și instituirea taxei speciale de salubritare componenta II, litera b) din Oferta

Capitolul I DISPOZIȚII GENERALE

Contractul de asociere pentru Proiectul „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Mureș” semnat de către reprezentanții tuturor unităților administrativ teritoriale din județ, asociate în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ (ADI Ecolect Mureș), prevede la art. 16 că pentru asigurarea finanțării serviciilor de colectare, transport, sortare, compostare și depozitare părțile convin de comun acord să stabilească, în condițiile legii, taxe speciale în sarcina beneficiarilor acestor servicii (utilizatori casnici și non casnici).

Instituirea taxei speciale de salubritate ca mecanism de finanțare a Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor Solide din județul Mureș (SMIDS Mureș) este prevăzută în Cererea de finanțare și Analiza Instituțională, anexe ale Contractului de finanțare nr. 99065 din 30.06.2010 pentru proiectul SMIDS Mureș.

Metodologia de calcul, instituire și administrare a taxei speciale pentru serviciul de salubritate are la baza următorul cadru legal:

- Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, art. 30;
- Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, prevede la art. 454 lit. g) și art. 484;
- Legea serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, republicată în 2014, cu modificările și completările ulterioare la articolele 25, 26 și 27;
- Legea 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje cu modificările și completările ulterioare (ultimele prin Legea 31/2019 pentru aprobarea cu modificări a OUG 74/2018);
- OUG nr. 196 /2005 actualizată , privind Fondul pentru mediu, cu modificările și actualizările ulterioare (ultimele prin Legea 31/2019 pentru aprobarea cu modificări a OUG 74/2018);
- ORDIN nr. 578 din 6 iunie 2006 al ministrului mediului și gospodăririi apelor pentru aprobarea Metodologiei de calcul al contribuțiilor și taxelor datorate la Fondul pentru mediu;
- Legea nr. 211/2011 a deșeurilor, cu modificările și actualizările ulterioare (ultimele prin Legea 31/2019 pentru aprobarea cu modificări a OUG 74/2018);
- Legea 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și actualizările ulterioare.

Capitolul II MODALITĂȚI DE STABILIRE A TAXEI SPECIALE DE SALUBRITATE

II.1. CONDIȚII GENERALE

Articolul 1

(1) Pe teritoriul administrativ al Județului Mureș, se instituie taxa specială de salubritate pentru susținerea, din veniturile realizate prin aplicarea ei și prin utilizarea integrală a acestora, a următoarelor activități ale serviciului de salubritate:

Contract 8907/15.05.2017 :Servicii de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operarea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activității de colectare și transport separat al deșeurilor în județul Mureș, stabilirea modalității de Integrare a stațiilor de sortare/transfer PĂRARE/OG7 din 2006 și Instituirea taxei speciale de salubritate componenta II, litera b) din Oferta

- i. colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare (provenind din activități comerciale din industrie și instituții), inclusiv fracții, colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori; sunt incluse aici și deșeurile periculoase, menajere și deșeurile voluminoase colectate în cadrul campaniilor de colectare;
- ii. operarea/administrarea stațiilor de transfer zonale pentru deșeurile municipale și deșeurile similare;
- iii. sortarea/transferul deșeurilor municipale și deșeurilor similare prin Stațiile zonale, tratarea deșeurilor biodegradabile colectate separat prin Stația de Compostare;
- iv. tratarea deșeurilor colectate în amestec prin Stația de Tratare Mecanică și Biologică;
- v. administrarea Depozitului zonal de deșeuri.

Articolul 2

- (1) Taxa specială de salubritate se plătește de către beneficiarii serviciului public de salubritate, proprietarii imobilelor, persoane fizice sau juridice, situate pe raza tuturor UAT-urilor din județul Mureș, pentru toate activitățile de salubritate menționate la Articolul 1;
- (2) Prin excepție de la alin.(1), în cazul imobilelor proprietate de stat/UAT, beneficiarul serviciului este chiriașul/concesionarul/locatorul/administratorul, etc.;
- (3) Valoarea taxei speciale se stabilește anual și se aprobă prin hotărâre a Consiliului Local al fiecărui UAT membru al ADI Ecolect Mureș;
- (4) Urmărirea și încasarea taxei speciale se face de către compartimentul desemnat de către Primăria fiecărui UAT, în acest scop.

II.2 DECLARAȚII DE IMPUNERE

Articolul 3

- (1) Până la depunerea Declarației de impunere pentru primul an – ce trebuie dată în termen maxim 6 luni de la data instituirii taxei, în vederea calculării sumelor de plată pentru activitatea de salubritate, proprietarii imobilelor cu destinație de locuință, persoane fizice, vor plăti sumele aferente serviciilor de salubritate pentru 3 persoane aflate în același spațiu de locuit sau conform evidențelor primăriei (în cazul existenței unor asemenea evidențe).
- (2) În cazul în care nu intervin modificări în ceea ce privește numărul de persoane declarate sau modificări pe parcursul desfășurării activității, nu este necesară depunerea de noi declarații.
- (3) Declarațiile de impunere se depun în termen de 30 de zile de la dobândirea proprietății, de la începerea activității sau a modificării bazei de taxare.

Articolul 4

- (3) Utilizatorii casnici care sunt proprietari de imobile cu destinație locuință de pe teritoriul administrativ al Județului Mureș, au obligația depunerii declarației pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate (Anexa 1). Declarația se depune pentru fiecare unitate locativă deținută, fie că este locuită de proprietar, fie că este închiriată altor persoane fizice.
- (4) În cazul imobilelor proprietatea persoanelor fizice, care sunt închiriate persoanelor juridice, obligația de a declara și a achita taxa de salubritate revine proprietarului imobilului. Se va depune Declarația de impunere (Anexa 2) pentru fiecare imobil deținut. În plus, se va depune și Anexa 4 pentru fiecare persoană juridică care a închiriat imobilul sau părți din acesta.

Contract 8907/15.05.2017 :Serviciu de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operarea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activității de colectare și transport separat al deșeurilor în județul Mureș, stabilirea modalității de integrare a stațiilor de sortare/transfer PHARE/OG7 din 2006 și instituirea taxei speciale de salubritate componenta II, litera b) din Oferta

- (5) În cazul imobilelor proprietatea persoanelor fizice sau juridice, ce sunt utilizate pentru desfășurarea de profesii liberale (cabinete de avocatură, birouri de expertiză, birouri notariale, birourile executorilor judecătorești, cabinete medicale, etc.), obligația de a declara și achita taxa revine proprietarului imobilului. Persoanele ce desfășoară profesii liberale sunt asimilați utilizatorilor casnici, datorând taxa specială de salubritate în cuantumul stabilit pentru persoanele fizice în funcție de numărul de membrii sau angajați ce desfășoară profesia respectivă. Se va depune Declarația de impunere (Anexa 1) și Declarația de impunere (Anexa 3).
- (6) În cazul imobilelor proprietatea persoanelor juridice, cu destinația de locuință, care sunt închiriate persoanelor fizice, obligația de a declara și achita taxa de salubritate revine proprietarului imobilului. Se va depune Declarația de impunere (Anexa 3) pentru fiecare imobil.
- (7) În cazul imobilelor proprietatea persoanelor juridice care sunt concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință altor persoane juridice, obligația de a declara și achita taxa de salubritate revine proprietarului imobilului. Se va depune Declarația de impunere (Anexa 2) și Declarația de impunere (Anexa 4) pentru fiecare imobil.
- (8) În cazul imobilelor proprietatea unor persoane juridice aflate sub incidența Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, cu modificările și completările ulterioare, concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință altor entități de drept public sau privat, obligația de a declara și achita taxa de salubritate revine concesionarului, locatarului, titularului dreptului de administrare sau de folosință. Titularul obligației va depune Declarația (Anexa 4) pentru fiecare imobil, împreună cu Declarația (Anexa 2) completată de proprietar.
- (9) În cazul imobilelor proprietate de stat/UAT, concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință, după caz, oricăror entități, obligația de a declara și achita taxa de salubritate revine concesionarilor, locatarilor, titularilor dreptului de administrare sau de folosință, după caz. În cazul în care persoanele de drept public concesionari, locatari, titulari ai dreptului de administrare sau de folosință transmit ulterior altor persoane dreptul de concesiune, închiriere, administrare sau folosință a clădirii, prima entitate care nu este de drept public care a primit dreptul de concesiune, închiriere, administrare sau folosință are obligația de a declara și achita taxa specială de salubritate. În cazul utilizatorilor casnici se va depune Declarația conform Anexei 1, iar în cazul utilizatorilor non-casnici se va depune Declarația conform Anexei 4.
- (10) Pentru imobilele care sunt locuite temporar (case de vacanță, apartamente sau imobile locuite temporar, "spații cu destinația de locuință, care nu sunt locuite", etc) și nu sunt imobile de domiciliu sau reședință, obligația de a declara revine proprietarului, taxa lunară fiind calculată luându-se în considerare o singură persoană. Declarația de impunere se depune pentru fiecare unitate locativă deținută (Anexa 1).
- (11) Utilizatorii non-casnici au obligația depunerii declarației pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate (Anexa 4) pentru sediul și toate punctele de lucru în care desfășoară activități (economice sau de altă natură) pe teritoriul administrativ al Județului Mureș. Declarația de impunere se depune pentru fiecare imobil.
- (12) Obligația depunerii Declarației de impunere pentru stabilirea cuantumului taxei și a achitării acesteia revine reprezentantului legal al persoanei juridice.
- (13) Declarațiile pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate se depun în două exemplare însoțite de copie după actul de identitate/de înființare, la Direcția/Compartimentul/Persoana responsabilă pentru Taxe și Impozite din cadrul Primăriei municipiului/orășului/comunei pe raza căreia persoanele fizice/juridice au domiciliul/reședința/sediul/dețin proprietatea.

- (14) Ca urmare a depunerii declarației, beneficiarii serviciului, conform art. 2, vor primi decizia de impunere în care se va specifica valoarea taxei de salubritate datorată pentru anul în curs. Cuantumul taxei de salubritate se va publica la sediul fiecărei primării din Județul Mureș, pe site-ul acesteia și/sau în mass-media locală.
- (15) În cazul neprimirii deciziei de impunere până la finele primului trimestru, obligația de plată subzistă, utilizatorii casnici și non-casnici având obligația de a consulta site-ul/avizierul fiecărei primării din Județul Mureș.
- (16) Declarațiile pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate pot fi modificate, la cerere, pe parcursul anului, prin depunerea unor declarații rectificative, întocmite conform Anexelor 5-8.
- (17) Declarațiile rectificative se depun în termen de 30 de zile de la data apariției oricărei modificări a datelor declarației inițiale, urmând ca modificarea taxei de salubritate să se efectueze în maximum 30 zile calendaristice de la data depunerii declarației rectificative.
- (18) Pentru utilizatorii casnici care locuiesc la bloc, Declarația de impunere și Declarațiile rectificative pot fi depuse și la Asociația de proprietari de care aparțin, în baza contractului/protocolului de colaborare încheiat de Primăria localității în care se afla Asociația, cu Asociația, urmând ca aceasta din urmă să le înainteze la Primărie în maxim 3 zile.

Articolul 5

- (1) În cazul nedepunerii declarației pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate, obligația de plată va fi stabilită din oficiu de către fiecare UAT, fiind stabilite valori de corecție conform prevederilor legale în vigoare referitoare la sancțiunile ce se impun celor care nu detin un contract de salubritate."
- (2) Stabilirea din oficiu a taxei speciale de salubritate se face prin emiterea unor decizii de impunere emise în condițiile Codului de Procedura Fiscală.

III.3. MODALITATEA DE CALCUL A TAXEI SPECIALE DE SALUBRITATE

Articolul 6

- (1) Conform proiectului SMIDS Mureș, taxa de salubritate este stabilită pentru:
 - a) - persoane fizice (populație/utilizatori casnici)
 - b) - persoane juridice (agenți economici/utilizatori non-casnici)
- (2) Taxa de salubritate pentru persoanele fizice este diferențiată în funcție de mediul în care locuiesc: mediul urban și mediul rural;
- (3) Taxa de salubritate pentru persoanele juridice este unică, indiferent de mediul în care își desfășoară activitatea,
- (4) Taxa de salubritate include două componente principale :
 - i. Componenta locală
 - ii. Componenta județeană
 - i. Componenta locală, care este colectată de fiecare UAT și rămâne la dispoziția acestuia, cu următoarele subcomponente:
 - a) TLO : - Componenta locală de operare (destinată pentru plata costurilor de operare și întreținere a activităților de colectare separată, transport separat, transfer separat și transport

Contract 8907/15.05.2017 :Servicii de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operarea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activității de colectare și transport separat al deșeurilor în Județul Mureș, stabilirea modalității de integrare a stațiilor de sortare/transfer PHARE/OG7 din 2006 și instituirea taxei speciale de salubritate componenta II, litera b) din Oferta

separat după transfer, dacă acesta din urmă este efectuat de operatorul zonal de colectare și este stabilită pe baza tarifelor propuse în conformitate cu contractele încheiate cu operatorii;

- b) **TLC - Componenta locală corespunzătoare contribuției de nerealizare a obiectivelor de reducere a cantităților de deșeuri încredințate spre depozitare finală stabilită în OUG 196/2005 cu modificările și completările ulterioare la Art. 9 litera p) și având valorile cuprinse în Anexa 7 din Legea 211/2011 a deșeurilor.**

ii. **Componenta județeană, care se colectează de fiecare UAT și se transferă către Consiliul Județean Mureș, cu următoarele subcomponente:**

- a) **TJO - Componenta județeană de operare, (destinată pentru plata operatorilor desemnați ai infrastructurii județene de gestionare a deșeurilor realizate prin proiectul SMIDS Mureș - respectiv a operatorului stației de sortare, transfer, compostare de la Cristești, a operatorului stației de tratare mecanico-biologică de la Sînpaul, a operatorului depozitului zonal Sînpaul și pentru transportul de la stațiile de transfer zonale, după caz), stabilită în baza tarifelor propuse în conformitate cu Contractele încheiate cu Operatorii stațiilor de tratare (respectiv cu operatorul stației de sortare, transfer, compostare și operatorul stației TMB) și a Operatorului depozitului de deșeuri nepericuloase;**
- b) **TJI - Componenta județeană de înlocuire și dezvoltare, care corespunde recuperării uzurii morale și fizice a elementelor infrastructurii, precum și finanțării obiectivelor de dezvoltare aprobate;**
- c) **TJC - Componenta județeană corespunzătoare contribuției pentru economia circulară datorată la Fondul de mediu potrivit prevederilor de la art. 9 litera c) din OUG 196/2005 cu modificările și completările ulterioare și având valorile stabilite în Anexa 2 a OUG 196/2005.**

Articolul 7

- (1) Nivelul taxei speciale de salubritate pentru anul 2019, este prezentat în tabelul de mai jos. Detalii referitoare la structura pe componente a sistemului de taxe-anul 2019, sunt prezentate în Anexa 10

Valoare taxa speciala salubritate 2019					
Specificație	U/M	fără TVA	cu TVA inclus	contribuții	Total taxa
		costuri operare și întreținere SMIDS	costuri operare și întreținere SMIDS	contribuții Fond Mediu CNOR+CEC	
		1	2=1*1,19	3	4=2+3
Taxa utilizatori casnici din mediul urban	lei/[pers/luna]	6,96	8,28	0,65	8,93
Taxa utilizatori casnici din mediul rural	lei/[pers/luna]	1,26	1,50	0,12	1,62
Taxa utilizatori non-casnici	lei/tona	339,90	404,48	31,57	436,05

- (2) Taxa specială de salubritate se recalculează de către ADI Ecolect / Consiliului Județean Mureș și se aprobă conform prevederilor legale în vigoare, în funcție de actualizările/modificările intervenite în structura componentelor acestei taxe

Contract 8907/15.05.2017 :Servicii de asistență tehnică acordată UIP SMIDS Mureș în vederea atribuirii contractelor de delegare pentru operarea TMB Sînpaul, Stației de sortare-transfer-compostare Cristesti și a activității de colectare și transport separat al deșeurilor în județul Mureș, stabilirea modalității de integrare a stațiilor de sortare/transfer PHARE/OG7 din 2006 și instituirea taxei special de salubritate componenta II, litera b) din Oferta

- (3) Nivelul anual al taxei se va stabili luându-se în calcul următoarele elemente:
- a) datele colectate și centralizate de către ADI Ecolect Mureș, din rapoartele operatorilor prevăzute în contractele de operare aferente SMIDS Mureș cu privire la cantitățile de deșeurii provenite de la utilizatorii casnici și de la utilizatorii non-casnici (măsurate prin cântărire în cadrul fiecărui flux separat de deșeurii);
 - b) datele cu privire la compoziția deșeurilor, rezultate din analizele prevăzute în contractele de operare;
 - c) populația județului Mureș;
 - d) situația utilizatorilor non-casnici din județul Mureș;
 - e) Metoda de calcul folosită Analiza economică și financiară, din Aplicația de Finanțare
 - f) tarifele pe categorii și tipuri de deșeurii și pe activități specifice distincte din cadrul SIMDS Mureș;
 - g) contribuțiile la Fondul de mediu, actualizate conform OUG 196/2005 cu modificările și completările ulterioare;
 - h) Obiectivele actualizate în fiecare an, în baza prevederilor din Legea 211/2011 a deșeurilor și Legea 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare.
 - i) veniturile rezultate din vânzarea deșeurilor reciclabile de la stațiile de sortare și vânzarea compostului
 - j) Veniturile suplimentare rezultate din activitățile de eliminare prin depozitare a deșeurilor stradale, industriale nepericuloase, a nămolurilor de la Stațiile de tratare a apelor Uzate, a deșeurilor rezultate din lucrări de reabilitare și reparații ale locuințelor, alte altor deșeurii nepericuloase conforme cu prevederile legale privind depozitele de deșeurii nepericuloase;
 - k) Veniturile din redevențe, penalități, alte venituri.

Articolul 8

- (1) Taxa specială se exprimă în următoarele unități de măsură:
- a) pentru utilizatorii casnici, atât din mediul rural, cât și din mediul urban: [(lei/persoana/lună)];
 - b) pentru utilizatorii non-casnici: [(lei/t)].

Articolul 9

- (1) Taxa specială de salubritate nu poate depăși, decât în mod temeinic justificat, în baza unui studiu de fundamentare adecvat și cu luarea în considerare a modelului de analiză financiară din Analiza cost-beneficiu aferentă Aplicației de finanțare, nivelul maxim prevăzut în Planul de evoluție a tarifelor, anexă a Contractului de finanțare nr. 99065 din 30.06.2010. Planul tarifar inițial este cuprins în Anexa 10.
- (2) La stabilirea taxei speciale se va considera asigurarea suportabilității de către utilizatori, așa cum aceasta a fost definită în Aplicația de finanțare.

Articolul 10

- (1) Colectarea, transportul și eliminarea deșeurilor provenite de la utilizatorii casnici și non-casnici, generate de activități de amenajare și/sau reabilitare interioară a spațiilor aflate în proprietatea lor, se va realiza în baza unui contract încheiat direct între operatorul de salubritate și generatorii de deșeurii.

Colectarea deșeurilor de la evenimente speciale, a deșeurilor abandonate, a deșeurilor depozitate pe terenuri private, etc., se va realiza pe baza unui contract încheiat între generatorul de deșeuri și UAT.

- (2) Pentru aceste activități se va plăti un tarif stabilit de către autoritatea publică locală pe raza căruia se generează deșeurile, calculat pe baza tarifului operatorului de salubritate și care va corespunde prevederilor din Contractele de delegare semnate.
- (3) Operatorii licențiați pentru desfășurarea activității de colectare separată și transport separat al deșeurilor, cu excepția deșeurilor periculoase cu regim special, au obligația să colecteze deșeurile abandonate și, în cazul în care producătorul/deținătorul de deșeuri este necunoscut, cheltuielile legate de curățarea și refacerea mediului, precum și cele de transport, valorificare, recuperare/reciclare, eliminare sunt suportate de către autoritatea administrației publice locale.
- (4) Tarifele de colectare vor fi cele din contractele de colectare separată și de transport și depozitare la depozitul zonă. După identificarea producătorului/deținătorului de deșeuri, acesta este obligat să suporte atât cheltuielile efectuate de autoritatea administrației publice locale, cât și sancțiunile contravenționale.

Articolul 11

- (1) Taxa specială de salubritate se actualizează/modifică și se aprobă până la 31 decembrie al anului în curs, pentru anul următor.
- (2) Este posibilă actualizarea/modificarea și atunci când circumstanțele o impun. Actualizarea și modificarea se realizează cu aplicarea prevederilor legale în vigoare, în condițiile stabilite în Ordinul 109/2007 al Președintelui ANRSC și cu considerarea tuturor clauzelor prevăzute în contractele de delegare atribuite privind modificarea tarifelor de operare.

Capitolul III

TERMENE ȘI MODALITĂȚI DE PLATĂ A TAXEI SPECIALE DE SALUBRITATE

Articolul 12

- (1) Taxa specială de salubritate se datorează anual cu termen de plată semestrial, până la 31.03 pentru lunile ianuarie-iunie ale anului respectiv și până la data de 30.09 ale anului respectiv pentru lunile iulie-decembrie;
- (2) În cazul în care intrarea în vigoare a taxei se produce între intervalele precizate mai sus, prima plată a taxei se datorează la termenul imediat următor, pentru întreaga perioadă cuprinsă între momentul intrării în vigoare a taxei și termenul imediat următor;
- (3) Cu titlu de excepție, utilizatorii casnici și non-casnici care au dobândit/finalizat imobile după data depunerii declarației prevăzută la art. 3 alin. 1 din Regulament, au obligația depunerii declarației în termen de 30 de zile de la data dobândirii/finalizării și datorează taxa specială de salubritate începând cu data de întâi a lunii care urmează lunii în care au dobândit/finalizat imobilul;
- (4) Taxa se calculează/datorează proporțional cu numărul lunilor rămase din anul în curs;
- (5) Neplata taxei la termenele stabilite, respectiv întârzierea la plată atrage după sine calculul și plata majorărilor de întârziere în conformitate cu legislația fiscală incidentă;
- (6) Taxă specială de salubritate plătită în plus se deduce sau se restituie, după caz, în conformitate cu legislația fiscală incidentă;

- (7) Pentru recuperarea sumelor datorate cu titlu de taxă specială de salubritate se aplică măsurile de urmărire și execuție silită în conformitate cu legislația fiscală incidentă;
- (8) Taxa specială de salubritate se încasează prin casierile UAT-urilor, în conturile indicate de acestea, sau prin alte modalități stabilite de UAT-urile membre ale ADI Ecolect (la oficiile poștale de pe raza județului Mureș);
- (9) Taxa de salubritate se colectează începând cu data comunicării deciziilor de impunere transmise fiecărui beneficiar/utilizator.

Articolul 13

- (1) Cetățenilor care lipsesc din localitate cel puțin 90 de zile consecutive dintr-un an calendaristic și probează acest fapt cu documente justificative de tip viză de flotant, contracte de muncă în străinătate sau alte documente justificative, li se va recalcula taxa de salubritate datorată;
- (2) În cazuri de deces/instrăinare a imobilului/radiere a societarii, taxa de salubritate va fi sistată sau valoarea ei va fi modificată, începând cu data de înfăi a lunii următoare celei în care se vor depune în acest sens documente justificative.

În cazurile de deces, depunerea acestor documente justificative, precum și întocmirea și depunerea Declarației rectificative, poate fi făcută de către un alt membru al familiei, și în perioada premergătoare finalizării procedurilor legale succesoriale pentru imobilul respectiv. În toate celelalte cazuri aceste demersuri vor fi făcute de către proprietarul bunului instrăinat, sau de către reprezentantul legal al agentului economic care a fost radiat din Registrul Comerțului.

Capitolul IV

GESTIONAREA VENITURILOR ȘI A CHELTUIELILOR AFERENTE SERVICIULUI DE SALUBRITATE

Articolul 14

- (1) Fiecare UAT, are obligația să colecteze taxa specială stabilită pentru serviciul de salubritate conform cu cele precizate anterior;
- (2) Plata contravaloarei activităților de salubritate prestate la nivel local, se realizează de către fiecare UAT, în conformitate cu mecanismele și procedurile de plată stipulate în contractele de colectare semnate, în baza avizului dat de către ADI Ecolect;
- (3) Plata contravaloarei activităților de salubritate prestate la nivel județean se realizează de către Consiliul Județean Mureș, în conformitate cu mecanismele și procedurile de plată stipulate în contractele de delegare prin concesiune semnate, în baza avizului dat de către ADI Ecolect;
- (4) Plata contribuției pentru economie circulară (CEC), către Fondul de Mediu anual, se face de către Consiliul Județean Mureș lunar, până cel târziu în data de 25 ale lunii următoare celei pentru care este datorată plata, în baza certificatelor emise de ADI Ecolect, elaborate în conformitate cu datele măsurate cuprinse în Rapoartele lunare;
- (5) Plata contribuției pentru nerealizarea obiectivelor de reducere (CNOR) a cantităților de deșuri eliminate prin depozitare se face anual de către fiecare UAT în parte, în baza certificatelor emise de către ADI Ecolect Mureș, în conformitate cu datele măsurate și verificate (cuprinse în rapoartele lunare/anuale);

Capitolul V

Facilitati privind plata taxei speciale de salubritate

Articolul 15

(1) Consiliile locale pot acorda scutiri sau reduceri la plata taxei speciale de salubritate, conform prevederilor actelor normative – fiscale, fiind scutite de la plata taxei speciale de salubritate următoarele categorii de persoane fizice :

- Veteranii de război; văduvele de război și văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de război;
- Persoanele fizice prevăzute la art. 1 al Decretului – Lege nr. 118/1990 republicat, cu modificările și completările ulterioare, și persoanele fizice prevăzute la art.1 din ordonanța Guvernului nr. 1051999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.189/2000 cu modificările și completările ulterioare;
- Persoane cu handicap grav sau accentuat, persoana încadrată în gradul I de invaliditate.

Capitolul VI

DISPOZIȚII FINALE

Articolul 16

(2) În conformitate cu art. 30 din Legea nr. 273/2006 cu modificările și completările ulterioare privind finanțele publice locale, prezentul Regulament se aprobă de către toate unitățile administrative teritoriale din județul Mureș.